

СПРАВКА
ПО ИТОГАМ ВНУТРИШКОЛЬНОГО КОНТРОЛЯ
«Повышение уровня культуры обучающихся МБОУ СОШ №4 в рамках
реализации проекта «Культурный норматив школьника»»

В 2021-2022 учебном году МБОУ СОШ №4 наряду с другими образовательными учреждениями России была привлечена к работе **Всероссийского проекта «Культурный норматив школьника»**, который реализуется с целью вовлечения детей в культурную среду через посещение учреждений культуры и знакомство с информационными ресурсами о культуре. Участие детей в проекте позволило получить дополнительные гуманитарные знания, развить креативное мышление и мета-предметные навыки. Проект направлен на духовное развитие школьников, воспитание эстетического чувства и уважения к культурному наследию России.

В Концепции преподавания предметной области «Искусство» в образовательных организациях Российской Федерации, утвержденной в декабре 2018 года, подчеркнута необходимость развития разнообразных форм взаимодействия школ и учреждений дополнительного образования на базе внеурочной деятельности обучающихся, а также совершенствование механизмов координации взаимодействия предметной области «Искусство» с внеурочной деятельностью и дополнительным художественным образованием.

Наша школа принимает самое непосредственное участие в реализации проекта «Культурный норматив школьника».



Учащиеся 9 класса принимают участие в квесте, посвященном истории и культуре родного края.

Каждый педагог нашей школы был ознакомлен с **Всероссийским проектом «Культурный норматив школьника»**. Так в рабочую программу воспитания каждого класса в рамках данного проекта входит определенная система мероприятий.

В первую очередь это взаимодействие с учреждениями культуры. Обучающиеся имеют возможность принять участие в различных видах познавательной, творческой деятельности, осуществляемой в нашей школе при содействии с Сельским домом культуры и сельской библиотекой с.Петровского. В течение 2021-2022 учебного года наши обучающиеся всех возрастов принимали непосредственное участие в совместных с СДК мероприятиях: «История праздника Рождество», «Собирайся, народ - Масленица у ворот!», «8 марта», тематических мероприятиях, посвященных Великой Отечественной войне.



Районный фестиваль агитбригад (руководитель агитбригады Бабаев Х.М.)

Для наших школьников привычной формой внеурочной занятости является выход в учреждение культуры нашего села – Сельский дом культуры. Наши воспитанники регулярно посещают комнату боевой славы, знакомятся с историческими особенностями нашего села и населенных пунктов, в которых они бывают, участвуют в конкурсах и фестивалях, организуемых библиотекарем сельской библиотеки Кайдаш Л.Н. и заведующим СДК Бабаевым Х.М.



Наши учащиеся – дипломанты районного фестиваля детского хореографического искусства



Совместное с библиотекой с.Петровского 31.03.2022г мероприятие, посвящённое дню рождения детского писателя Корнея Чуковского.

Также воспитанники наши учащиеся участвуют в экскурсиях по родному краю, которые позволяют изучать растительный и животный мир родного края, географию родных мест, особенности быта в климатических и географически условиях.



Экскурсия в художественный отдел Отрадненского историко-археологического музея им. Ложкина.

Активное участие в любых мероприятиях принимают **родные и близкие детей**, регулярно проводятся совместные мероприятия для детей и их родителей: «День матери», «Новогодний капустник», «8 марта», «Праздник пап», «Праздник Последнего звонка».

В нашей школе во 2 полугодии 2021-2022 учебного года активно используется портал «**Культура для школьников**» – через него происходит знакомство с онлайн-ресурсами о культуре (Учащимся предлагается просмотр, знакомство с новыми художественными произведениями по своему желанию).

Важное место в повышении культурного уровня школьников занимает реализация **Всероссийского проекта «Киноуроки в школе»**.



Просмотр учащимися киноурока «8 марта»

Особенностью освоения культурных нормативов является возможность опереться на знания, получаемые обучающимся на уроках музыки, изобразительного искусства, кубановедения, истории, литературы. Активизация знаний, приобретенных на школьных уроках, во внеурочной творческой деятельности позволяет нам сформировать у учащихся устойчивые компетенции в области общей культуры обучающихся, развить художественное восприятие детей, снизить угрозы и риски в ответ на вызовы времени.

Выводы и рекомендации:

1. Работу по повышению уровня культуры учащихся МБОУ СОШ №4 можно считать «удовлетворительной».
2. Продолжить работу по формированию культуры учащихся в следующем учебном году.
3. Продолжить тесное сотрудничество с учреждениями культуры Отрадненского района.

Заместитель директора по ВР



Джамбекова Н.Н.

Директор МБОУ СОШ №4



Мащенко Н.Г.